

感恩节之际,美国迎来“艰难一周”



11月24日,乘客走在美国纽约拉瓜迪亚机场的航站楼内。新华社记者王迎摄

美国人11月25日迎来传统节日感恩节,这标志着圣诞购物季的正式开始,也意味着数以千万计的美国人将外出旅行,回家与亲人团聚。这也是新冠疫情冲击下,美国迎来的第二个感恩节。面对疫情反弹、经济增长乏力、涨价潮等难题,很多美国人在忧虑中度过节日的这周。

疫情阴霾挥之不去

美国约翰斯·霍普金斯大学最新数据显示,截至11月21日,美国今年新冠死亡病例累计达385657例,超过去年全年。

今年感恩节期间,美国人出行规模预计恢复到疫情前水平,仅乘机旅行人数就将达2000万。叠加聚会活动增加,这个感恩节正引发疫情反弹加剧的担忧。

最新一周,全美平均日增新冠确诊病例92800例,环比增加18%,住院率增加6%。密歇根、明尼苏达和威斯康星等州医院处于或接近危机运营边缘。“突破感染”病例也越来越多,密歇根州近期大约四分之一的住院患者和死亡患者都接种过新冠疫苗。

更令人担心的是,尽管新冠疫苗充足,部分民众仍不愿接种,戴口罩等防疫措施已被严重政治化。

联邦政府针对大企业雇主的新疫苗强制令遭遇地方阻力,本月上旬被一家上诉法院叫停。

美国国家过敏症和传染病研究所所长、拜登总统首席医疗顾问安东尼·福奇感慨,只因建议人们接种疫苗,公共卫生官员及其家人就受到骚扰和威胁,“这是一个什么样的社会?”

通胀催生最贵感恩节

有媒体将今年感恩节称作“史上最贵感恩节”。美国农会联合会年度调查显示,今年一份感恩节火鸡大餐的平均成本为53.31美元,比去年高出14%,为这项调查开展近40年来的最高水平。

部分消费者则连火鸡都买不到。超市经营者蒂姆·福思表示,供应链问题导致火鸡、蔓越莓、冷冻馅饼等传统感恩节商品出现短缺。“我在这个行业工作了40多年,从未见过像过去18个月那样困难的供应状况。”

一些经济学家表示,今年感恩节受供应链冲击尤为严重。美国历史无前例的港口拥堵和卡车司机短缺,日用消费品价格普涨,部分地区甚至出现无货可卖的局面。

美国劳工部数据显示,10月美国消费者价格指数(CPI)同比上涨6.2%,是1990年11月以来最大同比涨幅。食品

和能源价格上涨是推动当月CPI上涨的主因,其中,能源价格同比上涨30%,汽油价格同比涨幅更达49.6%。

面对巨大通胀压力,总统拜登感恩节前夕罕见宣布将从战略石油储备中释放5000万桶原油。然而,市场对美国此举的抑制效果存疑虑,国际油价不跌反涨。

信心不振痛苦加剧

感恩节这一周,消费者信心不振,幸福感创新低。

美国劳工部数据显示,美国最新失业率较去年感恩节前有所改善。然而,就业者实际工资下降,民众仍然感到“不幸福”。

美国在线贷款平台贷款树公司调查显示,超过10%的受访消费者尚未还清去年感恩节假期的贷款。

密歇根大学最新公布的11月消费者信心指数跌至十年来新低。以失业率和通胀率相加、用来衡量美国民众对经济满意度的“痛苦指数”达到10.8%,创下除疫情封锁期间极值以外的十年来最高水平。

用美国经济学家丹尼尔·拉卡列的话说,美国经济的所谓“复苏”只是把失业率换成了通胀。就业数据虽有改善,民众却又疲于应付其他生计之苦。

(新华社华盛顿11月25日电)

“红绿灯”联合组阁谈妥 朔尔茨有望成德国新总理



11月24日,在德国首都柏林,朔尔茨出席介绍组阁协议的新闻发布会。新华社发(斯特凡·蔡茨摄)

新华社柏林11月24日电(记者顾梓峰)德国社会民主党(社民党)、绿党和自由民主党(自民党)已就联合组阁协议达成一致。如果三党联合组阁成功,社民党总理候选人、现任副总理兼财政部长奥拉夫·朔尔茨有望接替现任总理默克尔,成为新一任德国总理。

三党领导人24日共同出席新闻发布会,介绍联合组阁协议内容。内容涵盖能源转型、减少财政债务、加强住房市场改革、难民事务等。由于社民党、绿党和自民党代表色分别为红色、绿色和黄色,三党组合被称为“红绿灯”组合。“红绿灯”组合领导人都表示,新政府将是一个“行动起来”的政府。

朔尔茨在新闻发布会上表示,这是首次在联邦层面出现“红绿灯”组合,执政联盟成员彼此平等相待,“让国家变得更好的共同意愿将我们团结在一起”。朔尔茨首先对新冠疫情表示担忧,并宣布计划成立一个常设危机小组以应对当前疫情。朔尔茨承诺推进疫

苗接种工作,支持对包括养老院护理人员等特殊群体实行强制疫苗接种。

绿党联席主席罗伯特·哈贝克称联合组阁协议为“一份有勇气和信心的文件”,德国将会是一个“行动的社会,进行投资和运作良好的国家”。

自民党主席克里斯蒂安·林德纳则表示,新政府将是一个“中间政府”,带领国家前行。

目前,三党尚未正式宣布各自内阁部长人选,但表示将在近期党内就组阁协议进行表决时宣布。

在9月举行的德国联邦议院(议会下院)选举中,社民党获得25.7%的选票,排名第一;现任总理默克尔所属的联盟党得票率为24.1%,排名第二;绿党和自民党得票分列第三和第四。选举结果出炉后,社民党和联盟党都希望与绿党和自民党结成联盟,以便在联邦议院占据组阁所需的过半数议席。经过一系列磋商,社民党、绿党和自民党于10月正式启动联合组阁谈判。

平顶山银行:打通服务百姓的“最后一公里”

“问一声好,道一声请,都透着那样的近。”一首《平银情》,唱响了鹰城,也唱出了温暖百姓的二十年。

我已过不惑之龄,常日在省会工作。与平顶山银行的缘分,还要从父母说起。

老家在平顶山市鲁山县,那儿山清水秀、人杰地灵,孕育了墨子、元结、徐玉诺等名人。“七山一水二分田”,涵养了淳朴的民风。随着时代的发展,村里农民的日子也越过越好。不过,一些老年人去银行办理业务却很不便利。

之前常听爹娘抱怨:“咱去银行取个钱,就要赶好几里的路。到城里的大银行一瞧,什么窗口、取卡机啊又花里胡哨的,叫人一头雾水不说,还得取号、排队……折腾了半天,好

不容易轮到了,嘿,人家又下班了!”

爹娘的身体状况一直不太好,做儿女的担心,就张罗着把父母接到自己身边,可父母偏又舍不得老家,这样一来二去地闹出了矛盾,大家心里都不舒服。

后来,平顶山银行在村头建了个农村普惠金融支付服务点,可谓是“麻雀虽小,五脏俱全”,解决了我家的很多问题。里面环境整洁干净,工作人员也都是村里老乡,不仅有验钞机、自动取款机等,还放了一些金融知识宣传册。家中老人平常去翻一翻,既懂得了银行的办事流程,又避免了上当受骗。最重要的是,大家平常取钱、存钱或是转账汇款,再也不用跑那么远的路了。

这个服务点开通后没多久,爹娘

就喜气洋洋拿上身份证,在银行工作人员的帮助下,顺利办理了一张平顶山银行富农卡。后来,我又亲自咨询他们的相关负责人,得知农村居民在此可以轻松办理小额取款、余额查询、现金汇款、转账汇款、代理缴费等业务,如有不懂的地方,还会有工作人员认真、耐心地指导。这里细致周到的服务,叫我们做儿女的也安心了。

我与平银之间没有发生过什么惊天动地的大事儿,但平顶山银行默默无闻、于细微处惠民便民的种种举措,早已深得人心。打通服务百姓的“最后一公里”之事,让人敬佩,又让人感动,并情不自禁为其“点赞”。

回望这二十年,平顶山银行与群众手挽手、心连心,一起栉风沐雨、砥砺前行,真正将“为大地增春色,为家乡谋福祉”的诺言付诸实践,赢得了千亿元资产,更赢得了民心与尊重。“路迢迢,我们不停步。”

岁月流金、初心不改,相信平银打通服务百姓的“最后一公里”只是起点,在未来的日子、在更广阔的天地,平银定会与大家齐心协力,奔向更美好的明天!

(赵家誉)

我与平顶山银行的故事

平顶山银行20周年行庆作品征集大赛作品展示

